

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (4749)

ЧЕТВЕРГ, 18 сентября 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета, президиумом облсовета и бюро обкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования среди механизаторов на уборке урожая за первую декаду сентября наградили ценными подарками группу комбайнеров, шоферов, мастеров зерноочистительно-сушильных пунктов, добившихся наивысших показателей на уборке зерновых культур, очистке, сушке зерна, перевозке сельскохозяйственных грузов. В том числе по Промышленновскому району БАРАНОВА Павла Сазоновича — машиниста зерноочистительного пункта колхоза «Ударник полей».

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Земледельцы колхоза им. Чкарова выполнили пятилетний народнохозяйственный план по продаже хлеба государству. На заготовительные пункты от хозяйства за эти годы поступило 3016 тонн зерна при плане 2991.

По-ударному нынче трудятся на жатве комбайнеры А. М. Боголюбов, А. П. Илюшин, А. Г. Жуков, В. В. Путинцев, выполняющие нормы выработки в 1,5–2 раза при хорошем качестве.

Уфимцевские земледельцы продолжают обмолот и сдачу хлеба государству. Они полностью решимости успешно завершить программу текущего года.



ЧЕСТВОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Полеводы колхоза им. Чкарова в дни ударного декадника по завершению обмолота зерновых трудятся самоотверженно. В колхозе на 15 сентября зерновые обмолочены на площади 2213 гектаров из 3321 засеянного. Намолот составил 2007 тонн. Под урожай будущего года засыпано более половины потребных семян премиальных.

Поздравить хлеборобов на полевой стан прибыли председатель колхоза Н. К. Есин, секретарь парткома Л. М. Зврыгин и учащиеся Уфимцевской восьмилетней школы. В торжественной обстановке секретарь парткома Л. М. Зврыгин объявил о результатах соревнования комбайнеров и шоферов в первые дни ударного декадника. 14 сентября, например, им было обмолочено зерновых на площади 300 гектаров. Лучшим комбайнерам признания В. В. Путинцев, намолотивший за 15 сентября 395 ц зерна (с начала уборки 3009 ц), и А. В. Зайцев, который за этот же день намолотил 319 ц (с начала стадии 2787 ц). Это почти по три сменные нормы!

Самоотверженность трудились и шоферы, занятые на вывозке зерна от комбайнов. Так, Б. Я. Фауст вывез за смену 76 тонн зерна, П. Н. Хренов — 64, Н. Ф. Рахманов — 55, А. П. Скомаровский — 51 тонну зерна. В тот день они сделали по 18–21 рейса на расстояние 8 километров от поля до тока.

Вдохновенно трудятся и остальные полеводы.

Такие показатели в их работе — результат хорошо организованного социалистического соревнования. Здесь были разработаны и доведены до всех полеводов условия социалистического соревнования на жатве, меры морального и материального поощрения передовиков. Итоги работы подводятся ежедневно и предаются широкой гласности. В честь передовиков поднимается красный флаг, выпускаются «боевые листки», «молнии».

Механизаторы используют каждый погожий час. Так, например, 15 сентября комбайнеры вышли на обмолот овса. До обеденного перерыва было обмолочено 100 га. К концу смены к ним привилось еще

130 гектаров зерновых.

За этот день по условиям социалистического соревнования комбайнеры тт. Путинцев, Зайцев, Илюшин и Жуков, шоферы Фауст, Хренов, Рахманов, Скомаровский заработали дополнительно к зарплате по 50–75 рублей премиальных.

Поздравить хлеборобов на полевой стан прибыли председатель колхоза Н. К. Есин, секретарь парткома Л. М. Зврыгин и учащиеся Уфимцевской восьмилетней школы. В торжественной обстановке секретарь парткома Л. М. Зврыгин объявил о результатах соревнования комбайнеров и шоферов в первые дни ударного декадника. 14 сентября, например, им было обмолочено зерновых на площади 300 гектаров. Лучшим комбайнерам признания В. В. Путинцев, намолотивший за 15 сентября 395 ц зерна (с начала уборки 3009 ц), и А. В. Зайцев, который за этот же день намолотил 319 ц (с начала стадии 2787 ц). Это почти по три сменные нормы!

Самоотверженность трудились и шоферы, занятые на вывозке зерна от комбайнов. Так, Б. Я. Фауст вывез за смену 76 тонн зерна, П. Н. Хренов — 64, Н. Ф. Рахманов — 55, А. П. Скомаровский — 51 тонну зерна. В тот день они сделали по 18–21 рейса на расстояние 8 километров от поля до тока.

(Наш корр.).

На снимках: учащиеся Уфимцевской школы преподносят передовикам жатвы цветы; комбайнер В. В. Путинцев.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 17 сентября скосили в валки зерновых 81024 гектара — 81,9 процента, обмолотили 63855 гектаров — 64,6 процента к уборочной площади. Застогована солома на 39135 гектарах — 18383 тонны. Засыпано семян 15645 тонн. Картофель выкопан на 737 гектарах — 60,2 процента. Вспахано зяби 42840 гектаров — 47,2 процента к плану.	«Труд»	80,0	100	67,0
	«Краснинский»	80,0	85,1	61,1
	«Ленинский путь»	73,4	100	25,9
	Им. Жданова	72,7	22,5	46,0
	«Калининский»	72,2	80,0	47,8
	«Родина»	70,0	51,2	20,5
	«Мир»	66,8	53,0	52,0
	Им. Чкалова	66,6	56,2	53,0
	Откормсовхоз	66,5	—	46,2
	«Путь к коммун.»	62,8	70,0	55,9
	«Гигант»	62,6	41,7	45,6
	«Искра»	62,4	58,3	30,0
	«Новый путь»	61,5	46,0	62,1
	«Заря»	60,4	60,0	45,3
	«Красное знамя»	60,0	61,5	47,4
	«Вагановский»	59,0	24,4	43,1
	Им. Ленина	55,5	50,0	48,1
	«Колос»	54,5	100	48,8
	«Кузбасс»	49,6	50,0	41,8
	«Рассвет»	47,1	28,3	35,2
	«Заветы Ильича»	45,0	32,1	30,9
	Им. Мицурин	40,0	60,0	71,4

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Коллектив Промышленновского объединения «Сельхозтехника» получил задание убрать в нашем хозяйстве 6 гектаров картофеля. Руководители объединения умело организовали работу своих людей на плантации колхоза. Сюда была присланна картофелекапка, которая использовалась высокопроизводительно.

С 12 по 14 сентября картофель

А. ПАТОКА,
секретарь парткома колхоза
«Красное знамя».

ЗАБОТОЙ ПРОНИКНУТЫ НЕ ВСЕ РЕЙД

Председателя колхоза «Мир» П. Т. Денисенко и главного агронома М. Г. Козякова мы захватили в поле, где десять комбайнов обмолачивали валки овса. Оставалось немного сделать, как вдруг пошел дождь. Однако комбайнеры не покинули поле. Пока слушали замечания агронома, информацию председателя о ходе уборки хлебов, дождь перестал, ветер подсушил валки, и работа продолжалась.

Колхозу предстоит обмолотить еще немногим более 1200 гектаров зерновых. Следует отметить, что темпам уборочных работ механизаторы идут на уровне прошлого года. А вот по вспашке зяби отстают. Неплохо организована в хозяйстве механизированная копка картофеля. На стоянции соломы работают два звена. У них сейчас наметилось отставание. Заметана солома лишь на половине убранной площади.

В хозяйстве есть много ведущих механизаторов. Так, В. С. Надежкин уже намолотил 3886 центнеров зерна. Недалеки от этого показателя Л. Карпенко, Ю. М. Расолов. На 453 гектарах свалил в валки зерновые культуры Л. М. Хайсанов. Успех этих комбайнеров — результат тщательной подготовки уборочной техники.

Однако некоторые механизаторы не блещут выработкой. В. Долгополов намолотил лишь 246 центнеров, И. Минник — 946 центнеров. Плохо подготовленные машины, частые поломки — причины низкой производительности машин. От этого велики простота комбайнов.

Хорошее качество жатвы, бурное отношение к зерну — к этому должны стремиться все хлеборобы. Иное положение мы заметили в первой бригаде. По дорогам рассыпано зерно. Пшеница на одном поле скосена с браком. Срез высокий: более 18 сантиметров. Всюду лежат непрессанные колоски.

Некоторые работники проявляют недисциплинированность, теряют чувство ответственности. Чем можно объяснить употребление спиртных напитков на рабочем месте весовщиками т. Цабеем и мастером сушки В. Ермоловым.

Захватайло И? Только безответственностью. По этой причине шофер автобуса т. Ермолова сорвал доставку людей с картофельного поля, и, кроме этого, наехал на автомобиль. Причинен ущерб колхозу.

В день нашего пребывания мы не нашли начальника производственного участка № 1 т. Вяткина. Не знали места нахождения его и руководителя хозяйства. Где, как ни у комбайнов, на току быть бригадиру. На территории бродит скот. Не чувствуется отдачи от распоряжений Вяткина. При нашем посещении все комбайны находились на овсяном поле.

А комбайнера Сабурову бригадир не сообщил место работы агрегатов. И в результате он один пробыл на пшеничном поле. Плохо выполняются указания специалистов хозяйства.

Халатно относятся к своим обязанностям электрики. Электрические кабели на току подсоединенны к рубильникам пленально. Нет защитных устройств. Вероятно, здесь забыли случай гибели человека от неправильного присоединения машины. Нет пожарных щитов, воды для тушения пожаров в сушильном отделении.

На току второй бригады есть три вороха семенного овса и один ворох продовольственной пшеницы. Она подрабатывалась и отправлялась сразу же на хлебоприемные пункты. Овес был предназначен для продажи другим хозяйствам. Однако колхозы «Красное знамя», им. Жданова, «Труд», «Заветы Ильича» не спешат его брать.

В колхозе «Мир» есть возможность в ближайшие дни закончить в комплексе осеннюю страду. Для этого необходим максимум усилий.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

В. ХАРИТОНОВ, председатель комитета народного контроля.
В. ГИЛЬДИН, старший инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

В. ЕРМОЛОВ, сотрудник газеты.



**КОММУНИСТЫ
И УБОРКА**

ПОМОГАЕТ ВЗАЙМОВЫРУЧКА

Коммунист Николай Сергеевич Жердов пытается избежать жатвы. Срок немалый. За этот период упорнейшего труда в битве за каждый колос механизатор научился мастерству хлебороба, по-хозяйски относится к машине, качественно убирает хлеб. Комбайн уже намолотил 3500 центнеров зерна, по этому показателю он лидирует в хозяйстве. И в том, что колхоз «Ударник полей», убрал более 80 процентов колосовых, есть вклад члена КПСС Н. С. Жердева и его товарищей.

Вот что рассказал нашему корреспонденту Н. С. Жердов:

— Главная наша задача — вовремя и без потерь убрать выращенный хлеб. Сейчас осталось молотить немного. Работаем мы в поле одним звеном. Семь комбайнов находятся на одной загонке. Зенитный явился опытный механизатор В. М. Сафонов. Все мои товарищи ведут жатву уже много лет, на них во всем можно положиться. К делу они относятся по-хозяйски, как положено хлеборобу. Так трудимся в одной группе не первую страду.

В хорошую погоду работаем до поздней ночи, до тех пор, пока от выпавшей росы не станет сухой соломы. Рабочий день длится 16–18 часов. Встаём в

шесть часов утра. Если день предвидится ясным, долго не задерживаемся: заправляем машины, припащаем — и в поле. Глушим моторы в полночь и позже. Часто пасность заставляет нас прекращать жатву и днем. Но даже если идет дождь, никто не покидает загонку: настраиваем комбайны, проверяем регулировку узлов, проводим технические уходы. А выглядят солнце, подует ветер — и агрегаты не мешают возобновлять прерванную жатву.

Члены звена до минимума соединяют простой машину и в часы обеда и во время ремонта техники. А погода не терпит «волинки»: западает на день — дружину — и часть хлеба может попасть под снег. Выручает нас и хорошо подготовленная уборочная техника. К этому делу мои товарищи подошли со всей серьезностью.

Все полевые работы у нас ведутся в комплексе. Вместе с нашим коллективом трудится звено по уборке соломы. На освободившиеся поля пахари выводят свои «кировцы» и гусеничные тракторы.

В трудные дни страды очень важна взаимовыручка. Забился барабан — на помощь приходят товарищи, и совместными усилиями вытаскиваем по частям хлебную массу, провертываем барабан. При вынужденных поломках на выручку вызываем по радио бригаду по обслуживанию уборочных агрегатов. Она оперативно доставляет вышедшие из строя деталь или узел. Сварочные работы производим на полевом стане. Здесь есть дежурный сварщик. Заправку комбайнов горюче-смазочными материалами

проводим два раза в смену: утром и в обеденный перерыв. Для этого есть заправочный агрегат.

Мы могли бы убрать больше, но сдерживает темпы автотранспорта. Шофера не успевают отвозить намолоченное зерно на ток.

...Быстро очистив случайно забившуюся соломистой массой мотилку, Николай Сергеевич Жердов снова повел свой комбайн в загонку. А мысли его — о хлебе, который выращен нынче с большим трудом. В этот день все звено В. М. Сафонова выдало из бункеров 1976 центнеров зерна, а Н. С. Жердов — 316 центнеров с 26 гектаров.

Записал
В. ЕРМОЛАЕВ.
На снимке: Н. С. Жердов.
Фото И. ВАСЬКИНА.

К обмену комсомольских документов

СЪЕЗД ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

Три года назад демобилизовался и приехал в родной совхоз «Заря» комсомолец механизатор Виктор Тишин. Сейчас он, перевыполняя нормы в полтора-два раза, работает на вспашке зяби. Добросовестным трудом, готовностью выполнить любое поручение, на любом участке Виктор завоевал уважение. Сейчас он рекомендован кандидатом в члены КПСС. Молодежь избрала его секретарем цеховой комсомольской организации.

Мы попросили В. Тишина рассказать, как члены организации готовятся к обмену комсомольских документов и с какими успехами планируют встретить XXV съезд Коммунистической партии.

В нашей организации всего шесть человек — четверо из них механизаторы, один разнорабочий и один животновод. Наши механизаторы, один разнорабочий и один животновод.

На комсомольских собраниях мы обсуждали подготовку к обмену документов, свои дела и наболевшие проблемы. Привлечь всю молодежь к участию в общественных делах, добиться хороших производственных показателей каждым, достойно встретить XXV съезд нашей партии — такое принятное решение.

Нужно сказать, что комсомольцы механизаторы стремятся постоянно перевыполнять свои ежедневные задания, неплохо трудится и животновод Липатова.

К общественной деятельности мы стараемся привлекать и несознанную молодежь. Для этого часто устраиваем открытые собрания, приглашаем их участвовать в субботниках и воскресниках, в художественной самодеятельности.

При нашем клубе работает совет, куда входят комсомольцы и молодежь. Хорошо выполняет свои обязанности и наша редакция. Она освещает все молодежные и хозяйственные дела. Идя навстречу XXV съезду партии, мы взяли повышенные обязательства.

Конечно, нельзя сказать, что в нашей организации все гладко. Комсомольцев у нас мало. Большинство из них механизаторы. А они, особенно летом, заняты весь световой день. О выполнении поручения порой в текучке дел забывают и приходится им о нем напоминать, спрашивать, а иногда и требовать.

Но на это они и выбирали секретаря. Он не должен забывать ничего. Он обязан да-



вать поручения по душе, а затем спросить о его выполнении.

Да и работу при таком малом количестве комсомольцев в большинстве приходится проводить индивидуально.

Записала В. ВОСНИКОВА.
На снимке: В. Тишин.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1975 г.

Промышленные предприятия района за восемь месяцев текущего года план выпуска промышленной продукции выполнили в целом по району на 107,4 процента, а по ее реализации — на 104,4 процента.

Произведено продукции больше плана на 1106 тыс. рублей, а реализовано ее сверх плана на 682 тыс. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продукция реализована на 1889 тыс. рублей больше (на 11,6 процента). Производство продукции с начала года возросло против прошлогоднего на 1745 тыс. рублей, или на 12,2 процента.

План по производительности труда в целом по предприятиям района выполнен на 106,2 процента, что на 11,2 процента выше прошлогоднего.

Определенных успехов добились коллективы пивзавода, Промышленновского хлебоприемного пункта, Промышленновского объединения и Титовского отделения «Сельхозтехники».

Здесь с начала года взят хороший трудовой темп, который позволяет им успешно выполнить задания завершающего года девятой пятилетки. Следует отметить, что коллектив районного объединения «Сельхозтехники» уже выполнил по основным показателям пятилетний план, и сейчас трудится в счет десятой пятилетки. Добиться такого успеха этим предприятиям позволили хорошая организация труда, действенное соревнование, рациональное использование внутренних резервов.

Однако еще не везде борьба за максимальное использование имеющихся резервов ведется эффективно. Пять предприятий (из одиннадцати по району) не выполнили плана по выпуску валовой продукции (лесхоз, песчаный карьер, деревообрабатывающий завод, Тарасовское отделение «Сельхозтехники» и рельсосварочный поезд № 29). Эти же предприятия и завод «Спецмашдеталь» не обеспечили выполнение плана по реализации продукции за 8 месяцев. Ниже плава здесь и производительность труда. (В Тарасовском отделении «Сельхозтехники» она составила всего лишь 61,5 процента к плану).

Причины несвоевременного достижения запланированных показателей немало. Это и отсутствие необходимых материалов, и несвоевременная их поставка, недостаток запасных частей и ремонтного фонда, и плохое использование внутренних резервов.

Так, песчаный карьер за август не отгрузил 3213 куб. м., строительного песка, а с начала года 11141 куб. м. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года (за 8 месяцев) песка отгружено меньше на 16675 куб. м. Основная причина — недоставка вагонов. Этот вопрос до сих пор руководством песчаного карьера не решен. Много недостатков здесь и в организации труда, соревнования.

В Тарасовском отделении «Сельхозтехники» длительное время отсутствовали необходимые запасные части для ремонта тракторов, не было фондов для ремонта зерновых комбайнов.

Из-за отсутствия необходимого материала снижен выпуск изделий художественным цехом деревообрабатывающего завода. Так, в августе было выпущено изделий этим цехом меньше, чем в предыдущем месяце, на 6 тыс. рублей.

В рельсосварочном поезде план реализации продукции за август перевыполнен. Но задолженность за предыдущие 7 месяцев в сумме 30 тыс. рублей, не позволила этому предприятию выполнить план восьми месяцев. Причиной тому — затянувшийся ремонт в первом квартале шлифовального поезда. Кроме того, здесь по-прежнему нет сырья для ремонта крестовин. Только по этой причине в августе план ремонта крестовин выполнен всего лишь на 32 процента, а по сварке рельсов и того меньше, (из 8 км сварки по плану сварены рельсы на 1 км, или 12,5 процента к месячному заданию).

По-прежнему в этих предприятиях слабо используются внутренние ресурсы.

Прошло две трети завершающего года пятилетки. Впереди осталось всего лишь четыре месяца. Коллективам отстающим предприятий предстоит сделать многое, чтобы выполнить годовое задание. Для этого требуется пересмотреть организацию труда, сделать так, чтобы не было потеря рабочего времени, полнее использовать внутренние резервы.

При мобилизации всех сил и резервов можно еще выполнить годовой план или, в крайнем случае, до минимума сократить разрыв в его выполнении.

Н. ЦИБЕНКО,

председатель райплана.
Ниже публикуется таблица, отражающая выполнение плана промышленными предприятиями за 8 месяцев 1975 года.

Промышленные предприятия	Выпуск валовой продукции в % к плану	Реализация про- дукции в % к плану		Производит- тельность труда в % к соответствую- щему перио- ду прошлого года		
		+ к со- ответствую- щему перио- ду прошлого года	+ к со- ответствую- щему перио- ду прошлого года			
Лесхоз	93,9	- 8,3	98,6	- 3,5	97,4	- 0,8
Деревообрабатыва- ющий завод	96,9	+ 17,8	97,9	+ 17,4	94,9	+ 5,6
Завод «Спецмаш- деталь»	101,7	+ 8,9	98,1	+ 0,6	104,2	+ 10,1
Голмоловский завод	107,8	- 0,7	102,3	- 0,4	101,4	+ 1,0
Песчаный карьер	90,0	- 14,0	95,3	- 10,5	90,0	- 9,4
Промышленновское объединение «Сель- хозтехника»	111,5	+ 27,8	111,5	+ 24,0	102,2	+ 24,2
Титовское отде- ление «СХТ»	108,3	+ 13,2	111,8	+ 14,0	104,2	+ 19,1
Тарасовское отде- ление «СХТ»	98,7	+ 2,1	92,6	- 12,6	61,5	+ 2,1
Промышленновский хлебоприемный пункт	104,4	+ 36,3	103,4	+ 40,1	96,4	- 7,1
Пивзавод	127,8	+ 93,5	126,7	+ 91,9	130,5	+ 85,5
Рельсосварочный поезд № 29	91,3	+ 1,0	94,6	+ 8,9	91,7	- 3,4
ИТОГО:	107,4	+ 12,2	104,4	+ 11,6	106,2	+ 11,2
Кроме того, комбинат бытового об- служивания	116,1	+ 5,0	91,1	+ 6,3	121,1	+ 9,0

Адрес передового опыта — племзавод «Октябрьский»

НЕДАВНО АГРОНОМЫ, ЗООТЕХНИКИ И БРИГАДИРЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НАШЕГО, ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА, ПОБЫВАЛИ В ПЛЕМЗАВОДЕ «ОКТЯБРЬСКИЙ» КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА. ОНИ ОЗНАКОМИЛИСЬ С ОПЫТОМ СОЗДАНИЯ КОРМОВЫХ БАЗЫ И ЗЕЛЕНОГО КОНВЕЙЕРА В ЭТОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

О ТОМ, КАКИХ УСПЕХОВ ДОБИЛИСЬ ТРУЖЕНИКИ НАЗВАННОГО СОВХОЗА, О КОРМОВОЙ БАЗЕ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА И, В ЧАСТИСТИ, О ЗЕЛЕНОМ КОНВЕЙЕРЕ НАШ РАССКАЗ.

ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕНЫ

Племзавод «Октябрьский» — крупное, механизированное хозяйство. Всего имеет 13 тысяч гектаров сельхозугодий, в том числе 8 тысяч гектаров пашни. На его фермах содержится 2500—2900 голов крупного рогатого скота, в том числе 1100 коров. Из года в год совхоз добивается высоких производственных успехов.

Средняя урожайность зерновых культур за годы девятой пятилетки составила 21 центнер с гектара, на 5 центнеров выше, чем за пятилетку.

В годы восьмой пятилетки в среднем с гектара посева получено кормеплодов—190 центнеров, сена многолетних трав—21 центнер, зеленой массы кукурузы—191 центнер. В текущее пятилетие эти показатели значительно возросли. Теперь урожай кормеплодов равен 281 центнеру, сена многолетних трав—41 центнеру, кукурузы—238 центнерам.

Если в прошлом пятилетии получено 4475 тысяч рублей чистой прибыли, то за последние четыре года и 8 месяцев — 5390 тысяч рублей.

Коллектив совхоза трудится под девизом «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Он успешно справился с заданиями девятой пятилетки. За эти годы государству продано 217062 центнера молока, 23746 центнеров мяса, 96610 центнеров зерна, 27578 центнеров картофеля, 12266 тысяч штук яиц, 2143 головы племенного молодняка. Это значительно больше, чем продано продукции в годы восьмой пятилетки.

В совхозе значительно увеличилась продуктивность животных. Среднегодовой удой молока на фуражную корову за текущее пятилетие составил 4585 килограммов, а за 8 месяцев текущего года уже наработано 3180 килограммов, на 55 кг больше, чем в прошлом году. Ежедневные среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота достигают 660 граммов.

Еще лучших показателей добились передовики производства. В авангарде соцсоревнования в совхозе идут доярки А. И. Водченко, А. И. Бондарь, дояр И. Е.

Михайлов. Они выполнили пятилетний план уже в первом квартале текущего года. В хозяйстве 26 животноводов трудятся в счет десятой пятилетки.

ПРОЧНАЯ КОРМОВАЯ БАЗА — ОСНОВА УСПЕХА

Партком, руководители и специалисты племзавода «Октябрьский» сумели мобилизовать коллектив хозяйства на создание прочной кормовой базы для животноводства. Это и явилось основой общих успехов в развитии этой отрасли.

В совхозе ежегодно производится более четырех тысяч тонн высококачественного сена. А нынче уже заготовлено 6300 тонн сена и сенажа при задании 4570 тонн. В траншеи заложено 10 тысяч тонн силоса. Сено и сенаж в хозяйстве заготавливают из многолетних трав механизированные зевенья. При выращивании трав с большим эффектом применяются минеральные удобрения и весь агротехнический комплекс. Особое внимание уделяется созданию зеленого конвейера. Для этого выделяется 400 гектаров пашни. Посев травосмесей ведется с ранней весны в пять сроков через каждые две недели. В последний срок (20 июля) в этом году посевы овса с пелюшкой на площади 80 гектаров. Это позволяет до 10—15 октября обильно кормить коров зеленой массой. Такое кормление позволяет поддерживать высокие суточные удои—12—12,6 килограмма. В конце сентября—начале октября «зеленец» скашиваетя и укладывается в коны. Ценный корм из них постепенно скармливается коровам.

На поливных землях совхоза с 8 августа успешно применяется дождевальная установка «Волжанка». Она удобна в эксплуатации, обслуживает ее всего три человека. С этих площадей костер используется с двух укосов на сенаж. Кроме этого, отава скашивается скоту. Еще весной на эти земли были внесены минеральные удобрения.

Кроме кукурузы и «зеленца» в совхозе на корм скоту успешно используются кормеплоды (турнепс). Его в совхозе выращивают на площади до 120 гектаров. Н. ЕРЕМИН.

перед посевом в почву вносятся минеральные удобрения (4 центнера на гектар). Посев производится навесной овощной сеялкой. На гектаре высевается не более 400 граммов семян (в смеси с просушенным песком). Междурядья (60×70 см) обрабатываются культиваторами. Также применяется ручная прополка и прореживание посевов.

Перед уборкой турнепса ботва срезается. Через 2—3 суток после этого кормеплоды убираются копателями с активными ножами и планическими транспортерами поступательного типа. При этом кормеплоды подаются в транспортные средства для отвозки.

Из года в год механизаторы племзавода «Октябрьский» собирают по 300—500 центнеров кормовых кормеплодов с гектара. Решающее условие такого урожая — старательный уход за посевами, своевременное их прореживание, постоянное содержание в чистом рыхлом состоянии.

Раньше кормеплоды хранились в кучках на поле и скармливались после их оттаивания во дворах. Теперь в совхозе сооружено специальное хранилище с активной вентиляцией. Кормеплоды будут скармливаться в период всего стойлового содержания до апреля—мая. На эти месяцы запасается 1,5 тысячи тонн отличного турнепса. На каждую корову в хозяйстве выращивается до 5 тонн турнепса — ценного молокогонного корма.

Прочная кормовая база позволяет в период стойлового содержания иметь богатый дневной рацион. На корову в среднем приходится по 6 килограммов сена, 1,5 килограмма кормеплодов, 450 граммов концентратов на каждый надочный литр молока. Кроме этого, широко используются костная мука, дрожжи и другие микрозлементы.

Опыт племзавода «Октябрьский» наглядно показывает, что только путем создания прочной кормовой базы и хорошего зеленого конвейера можно добиться высокой продуктивности животных. Задача руководителей, специалистов и всех тружеников хозяйств нашего района — широко использовать этот опыт, что позволит резко повысить молочную продуктивность коров и получать высокие привесы скота.

Н. ЕРЕМИН.



ЕЕ ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА

Вот уже восемь месяцев продолжается трудовое соперничество доярок из колхоза «Ударник полей» М. А. Боргер с Л. А. Шериной, дояркой племзавода Ленинск-Кузнецкого района.

За прошедший период Мария Александровна наработала на корову 3502 килограмма молока, в том числе за август — 396 кг.

Лидия Алексеевна за последние месяцы резко повысила продуктивность своих подопечных и заметно стала отрываться по этому показателю от Боргер.

Л. А. Шерина наработала от коровы за восемь месяцев по 3584 килограмма молока, в том числе за август 474 кг.

Ниже публикуется рассказ о передовой доярке соседнего района.

* * *

Каждый ищет в жизни путеводную звезду, свое главное, близкое сердцу дело. Лидия Алексеевне повезло: она нашла ее в родном коллективе, в котором самоотверженным трудом завоевала славу, почет, уважение.

...Утро на ферме начинается после первых петухов. В пять уже шумно на доильной площадке. Бригадир Эрик Валентинович Буймов, подведя итоги за прошлый день, говорит:

—Лида, опять твоя рекордистка Лапу отличилась. Вчера наработа составил 39 килограммов. Придется ей еще концентратов добавить.

—Да у меня и другие коровы скоро столько же будут давать молока, — шутит доярка, — кормов не напасешься.

Племзавод, где работает Лидия Алексеевна Шерина, известен в районе «Фабрика молока». Здесь есть свои «академики»: Варвара Игнатьевна Шерина, Галина Григорьевна Есина, Раиса Михайловна Кистерева, Валентина Акимовна Наумова. Более четырех тысяч килограммов молока от коровы наработка они в год. Есть на ферме и коровы-рекордисты. В группе Лидии Алексеевны, например, Лапу. Доярка знает, что у животных есть свой характер. Одним строгость нужна, другим — ласка. Но есть у ее коров одно общее: чистопородность и высокопродуктивность. Мастерство Лидии Алексеевны помогает ей добиваться среднесуточных надоев на корову не ниже 17 килограммов молока.

Управившись на ферме, спешит Лидия Алексеевна по депутатским делам. Жители села по достоинству оценили ее труд и оказали высокое доверие — избрали депутатом сельского Совета.

Труд Л. А. Шериной отмечен медалями «За трудовую доблесть» и ВДНХ.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО, корреспондент газеты «Знамя труда» Ленинск-Кузнецкий район.

На снимке: Л. А. Шерина.

Фото автора.

СОРЕВНОВАНИЕ ХЛЕБОРОБОВ

С первых дней уборки урожая в колхозе «Кузбасс» организовано социалистическое соревнование между механизаторами. Итоги работы подводятся ежедневно. Регулярно выпускаются бюллетени и вывешиваются у конторы и раскомандировок. А на центральной усадьбе в честь передовиков поднимается красный флаг.

Четкая расстановка коммунистов и создание временных партий, призванных следить за дисциплиной тружеников и качеством работ, позволили хозяйствству вести уборку сравнительно быстрыми темпами. На 15 сентября у нас убрано 1047 гектаров зерновых, что составляет 44 процента всей площади.

Сразу же хлеборобы колхоза везут хлеба на приемные пункты и засыпают на семена для урожая будущего года. Сейчас в

счет задания продано государству 512 тонн и 355 т (больше половины плана) засыпано на семена.

Неустойчивая погода заставляет механизаторов переключаться с прямого комбайнирования на подкашивание и обмолот, переходит с одного участка на другой. Но темпов работ они не снижают.

Хорошо организована уборка во второй бригаде, куда в данное время брошены основные силы механизаторов, т. к. хлебные массы здесь подошли раньше.

Тон в социалистическом соревновании тут задают коммунисты П. И. Арямкин (косил 156 гектаров, на молотил 1216 центнеров), А. А. Исаков (косил в валки 289 гектаров), Н. А. Мешков, А. С. Протопопов. Не отстают от них В. М. Кадочников, И. И. Прото-

полов, ежедневно перевыполняя норму.

Бесперебойную работу комбайнеров обеспечивает звено обслуживания, состоящее из кандидатов в члены партии Валерия Шулепо и беспартийного В. П. Скрипника. В случае неполадки они спешат им на помощь, стараясь устранить поломку в самое короткое время.

Понимая трудности этого года, хлеборобы хозяйства сразу ведут скирдование соломы, не теряя ни килограмма этого корма.

Успешно ведется и вспашка яиц под урожай будущего года. Ее поднято 1105 гектаров.

М. ЩЕРБАКОВ, секретарь партийной организации колхоза «Кузбасс».

НАХОДКИ АРХЕОЛОГОВ

Археологическая экспедиция Кемеровского государственного университета нынешним летом вела раскопки на территории Промышленновского района. Результаты ее были удачными — сделан ряд интересных находок. Прокомментировать это событие мы попросили доктора исторических наук, доцента Кемеровского университета А. И. Мартынова:

— В составе нашей экспедиции были учеными из Ленинграда и других областей страны. Раскопками недалеко от деревни Титово руководил доцент Ленинградского университета Дмитрий Глебович Савинов.

Предполагалось, что курганы на берегу Титовского озера — тюркские, т. е. 1 тысячелетия н. э. Но оказалось, что они относятся к более древнему периоду. Это было неожиданностью. Обнаружены погребения ирменской культуры конца бронзового века, т. е. конца II — начала 1 тысячелетия до н. э.

За короткий срок раскопано пять курганов, найдено 14 погребений, значительное количество орнаментированных сосудов, бронзовые ножи, браслеты, кольца и височные украшения.

В Кузбассе и Сибири известно не так уж много погребений и памятников этого времени. Раскопки в Промышленновском районе — значительное открытие этого сезона.

И. ЗОЛИНА.

Газета «Кузбасс» за 2 сентября 1975 г.

Яшкинское профессионально-техническое училище № 51 продолжает прием учащихся на 1975—1976 учебный год по следующим профессиям:

Срок обучения 3 года.

Штукатур-облицовщик, мозаичник, маляр (юноши и девушки). Приемный возраст с 15 лет.

Столяр строительный (юноши) с 15 лет.

Электромонтажник по силовым сетям электрооборудования (юноши) — с 15 лет.

Монтажник конструкций — каменщик (юноши) — с 15 лет.

Газоэлектросварщик (юноши) — с 15 лет.

Токарь (юноши и девушки) — с 15 лет.

Срок обучения 10 месяцев по программе технического училища принимаются юноши и девушки после окончания 10 классов для обучения по всем вышеперечисленным профессиям.

Применные экзамены не проводятся. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж.

Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением документов: об образовании, паспорта или свидетельства о рождении, справки с места жительства, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 4 фотографии 3Х4.

Выпускники училища получают среднее образование, квалификацию 4 разряда по избранной профессии.

Начало занятий с 1 октября 1975 года.

Адрес училища: пос. Яшкино, Кемеровской области, ул. Комарова, 24. ГПТУ-51.

Желающих поступить в училище просим обращаться в передвижную механизированную колонну № 166 треста «Кемеровосельстрой». Телефон 6-18-12, ул. Кооперативная, 6.

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО ДОМОВЛАДЕЛЬЦА

В хозяйствах граждан обязательному окладному страхованию подлежат: строения, крупный рогатый скот в возрасте от 6 месяцев, овцы, козы от 1 года, свиньи от 9 месяцев. За облагаемое имущество исчисляются страховые платежи по ставкам за строения сельской местности — по 1 рублю, а в городской — по 0,5 рубля со 100 рублей страховой суммы. Органы Госстраха гарантируют возмещение ущерба в случае гибели или повреждения имущества от наводнения, землетрясения, пожара и других стихийных бедствий.

В дополнение к обязательному проводится добровольное страхование строений, которое обеспечивает гражданин более полное возмещение ущерба в случае названных выше событий, только по добровольному страхованию выплачивается возмещение за последствия от внезапного выхо-

да подпочвенных вод, паводка, необычных для данной местности продолжительных дождей и обильного снегопада, аварий отопительной системы и водопроводной сети. Оценка строений для добровольного страхования проводится по действующим государственным розничным ценам на строительные материалы.

Каждый домовладелец, поставивший вновь строение хозяйственного назначения или перестроивший дом, обязан обратиться в бюро технической инвентаризации (для жителей райцентра) или в сельский Совет с заявлением о замере строения и исчислении страховой оценки. Бывают случаи, когда хозяин построит стайку, гараж или летнюю кухню и на протяжении 2—3 лет не обращается в БТИ по поводу его инвентаризации. Тогда в случае пожара создаются труд-

ности в выплате страхового возмещения. Так, в п. Промышленная по ул. Калининской не была своевременно оценена летняя кухня, которая сгорела. Это привнесло лишние хлопоты хозяину и работникам инспекции Госстраха. В п. Прогресс также пришлось проводить послепожарный обмер сгоревшей стайки. Предусмотрительный хозяин из года в год возобновляет договор добровольного страхования строений и домашнего имущества. Поэтому, случись беда, он в тяжелом положении не окажется: ему поможет государство. Так, в конце августа по ул. Чкаловы огнем был уничтожен сарай и крыша летней кухни, а также имущество, которое находилось там. Если бы не было договоров добровольного страхования строения и домашнего имущества, то хозяину бы выплатили всего

52 рубля, а он получил 300 рублей.

При несчастном случае страхователь обязан в течение суток представить письменное заявление в инспекцию Госстраха района.

За второй квартал 1975 года произошло 5 случаев пожаров в районе. Пострадавшим было выплачено 820 рублей. У трех хозяев строения не были застрахованы по добровольному страхованию, и поэтому возмещение ущерба производилось из расчета обязательного страхования, что составило небольшие суммы — от 14 до 220 рублей.

Добровольное страхование проводится в интересах граждан. Поэтому, кто не имеет договоров добровольного страхования строений и домашнего имущества, советуем оформить их в инспекции Госстраха.

А. ХУДЯКОВА,
зам. начальника инспекции
Госстраха.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ!

Сапоги резиновые высыпают по почте наложенным платежом по заказам граждан Новосибирская база Посылторга.

База имеет в продаже: ГАЛОШИ мужские, с 7 по 14, цена 2 р. 92 к. ГАЛОШИ ГЛУБОКИЕ, р. с 5 по 9 — по 3 р. 64 к. САПОГИ мужские формовые, р. с 39 по 46 — 8 р. 20 к. САПОГИ женские, цветные, на каблучке, р. с 35 по 39 — 12 р. 55 к. и укороченные, р. с 34 по 39 — 10 р. 30 к. САПОЖКИ для девочек, черные, р. с 31 по 33 — от 4 р. 80 к. до 5 р. 60 к. САПОЖКИ детские черные, р. с 24 по 30 — от 4 р. до 5 руб. ТУФЛИ теннисные на шнурках, с разиной обсоюзкой, р. с 31 по 45 — от 1 р. 80 к. до 3 руб.

Впервые будет издан справочник по ветеринарной таксикологии нестационарной. Книга эта поможет не только ветеринарам, но и другим специалистам сельского хозяйства правильно обращаться с тем многообразием химических средств, которые все шире применяются в животноводстве и земледелии.

Будет издано большое количество книг, брошюр, плакатов и наглядных пособий для подготовки массовых кадров непосредственно в совхозах и колхозах.

Совхозы, колхозы, сельские профсоюзные организации, а также специалисты сельского хозяйства могут ознакомиться с аннотированным планом издательства «Колос» во всех книжных магазинах потребкооперации и в котоках совхозов и колхозов. Заказы на все книги, брошюры, комплекты плакатов, альбомы и другие издания издательства «Колос» на 1976 год принимают все сельские книжные магазины райпотребсоюза.

В. КЛЕЩЕВ,
начальник отдела книжной торговли облпотребсоюза.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

18 сентября. Новый художественный фильм Насими. Сеансы в 17, 19, 21 час.

19, 21 сентября. Двухсерийный югославский художественный фильм Вальтер защищает Сараево. Сеансы в 6-30, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 сентября. Двухсерийный художественный фильм Берегись, Зузу! Сеансы в 18, 21 час.

Заготкооптора райпотребсоюза и все потребительские общества производят закуп картофеля от населения по цене 120 рублей за тонну. Приемо-отгрузочные пункты находятся: р. п. Промышленная, ст. Бормотово, ст. Падунская и Плотниково и центральные усадьбы колхозов и совхозов. По вопросу обеспечения мешкотарой обращаться к заведующим приемно-заготовительными пунктами.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 73

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий — прораба, штукатуров, плотников, газоэлектросварщиков, токаря, сантехников, трактористов, кочегаров, электромонтеров.

Передвижная механизированная колонна № 166 — плотников, каменщиков, монтажников, газоэлектросварщиков, штукатуров-маляров, грузчиков, слесарей по малой механизации III разряда.

ПМК «Спецстрой» № 1 — экскаваторщиков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной кизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерия 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ № 1174.

Объем газеты 1 к. л.

Тираж 9149.